

【它行它素】

猫狗鸡的
三国混战

杨鑫

最先被送到我们家的,是一只两个月大的灰色小土猫。才两天,我们一家就领教了这个小馋嘴的厉害,各种惩戒方法都不见效,老妈下了死命令,晚上不许它进家门。随后便听说,它和其他流浪的野猫混在一起,为祸四邻的厨房。以后每每老妈唤它回来吃饭,猫总是蹲在邻居家的台阶下,一脸郁闷地望着我们,爱理不理的。

不久,姐从朋友家里抱来一只刚刚断奶的小黑狗,脑门上一点白,走路摇摇晃晃,喜欢睡在和它一个颜色的拖把上。小狗的到来,引起了猫的嫉妒。

乡下老叔的老母鸡送来时还下着蛋,老妈把它拴在院中养着,并不着急急着吃。

秋日正午的阳光明媚而懒散,老妈双手各拿一只饭盆,用脚踢开门,小狗跌跌撞撞地跟着她往外跑,那只嫉妒的猫在很远的地方闻声一路奔来,献媚地绕着老妈娇声喵喵叫。饭盆刚刚放下,小狗一头扑上去,猫迟疑地审度了会儿,觉得还是小狗的那盆好,于是可怜的小狗粘了一脸米粒被挤丢了饭碗。

嫉妒的猫吃完饭,用爪子一边洗脸一边郁闷地看着那只傻狗和一旁啄食的老母鸡。不一会儿,院子里就鸡飞狗跳地乱成一团。

老母鸡惊恐地咯咯叫着,拍着翅,因为被拴着,它躲不开两个小东西的进攻,四下奔逃也只是把自己缠得更紧。逼急了,它跳将起来一下一下地啄着正面向她的傻狗脑袋;猫则狡猾地溜到她身后,忽地直起身子,用两个前爪拼命挠几下鸡屁股。猝不及防的母鸡蹦起多高,翅膀拍起的灰土扇了猫一脸。闹得不像样了,老妈出来喝斥一顿,两个小东西便各自散去睡午觉了。

平静的秋日中午,每天按时上演着这场闹哄哄的角斗戏。忽的一天,小狗被人偷偷抱走,还来不及伤心,猫也不见了,老母鸡最终也是难逃一刀。院子和老妈的心一下子都变得空荡荡的。

直到今天,我还记得那个秋日正午,阳光正好,小猫郁闷,院子里鸡飞狗跳,乱成一团。

【它启事】

抱抱,你在哪里?



10月8日上午10点左右,名为“抱抱”的哈士奇犬从迈皋桥网板路彩虹园小区走失,下午五六点钟,有人在迈皋桥又好又多超市附近看到过狗狗,如有线索者,请拨打电话 13951663106 或 13605148284 联系,当面重酬!

可爱巴哥犬送给你养

三个月大的母巴哥犬免费送养,有意者请与王先生联系,电话 51570691。

【它故事】

小狗夏洛特的悲欢离合

沉默的老虎

7月的一个深夜,卡卡罗和她的帅哥老公唱完卡拉ok出来,看见一只白色的小狗躺在门口。卡卡罗招招手,小狗就蹒跚着向她走来,原来是只流浪狗,可能已经离家很长时间了,身上已经溃烂。从小就喜欢小动物的卡卡罗禁不住产生了怜悯之心,帅哥催她快走,她非要带上小狗,帅哥不肯,卡卡罗抱着狗大哭。此时已是凌晨一点,帅哥被搅得柔肠寸断,把她和它一起带回了家。

卡卡罗不是一个能干的女孩,在家时饭来张口衣来伸手,里里外外全靠老妈打理。鉴于她这种状况,今年成家单过后,老妈一再叮嘱她,不要养狗狗。你想嘛,像他们这种连自己都养不好的人,哪还有条件养狗?可这只小狗实在可怜,卡卡罗决定瞒着老妈先留下它。

在卡卡罗的精心照料下,小狗一天天地恢复,刚来时的惊恐不安没有了,明显地胖了许多。呵呵,卡卡罗惊喜地发现,这是一只非常乖巧的狗狗呢。这狗,一唤就到,不论洗澡还是剪毛、上药,都任凭摆布,哪怕它不愿意也忍着。卡卡罗在剪毛时曾不小心碰破了它,心疼得卡卡罗连声说对不起,可它晃晃脑袋还是乖乖地站着。它平时在家一声不吭,叫在哪就在哪,从不乱跑,只有在出去时才显现出活蹦乱跳的

样子。不过,在外面它总是一步不离人左右,就连卡卡罗想进超市都摆脱不了它,只能趁它和别的狗玩时才能飞速进去,等买完东西出来,看见它正在外面蹲着呢。

如果没有什么意外,卡卡罗和小狗的日子就这样平淡而幸福地过下去了……

可是,现在我不得不出场了。我是卡卡罗的老妈,卡卡罗是我女儿的网名。

在卡卡罗收养小狗两个月后的一个周末,我送出差的老公回来,经过女儿家附近,想着整个夏天都没去过了,顺便进去看看。一进她的家门,就见一只小狗冲我汪汪直叫,卡卡罗一边抱怨我不宣而来,一边赶紧解释说是同事家的狗,临时寄放在这里的。我蹲下身摸摸小狗,问:“叫什么?”卡卡罗答:“宝贝。”我打量着这狗,发现它小鼻头黑黑湿湿的,两边腮帮挂下来遮住嘴,露出粉色的小舌尖,头抬起来时显得嘴尖尖的,有点像那个动画片里的鼯鼠夏洛特,我就夏洛特、夏洛特地叫起来了。

每逢老公出差,卡卡罗都要回家陪我。这次她看瞒不下去了,就坦白了一切,提出带夏洛特一起回来,我同意了。

夏洛特在我家一共只呆了五天,但它很快就和我熟了。第五天早晨,我去遛狗,夏洛特跟一只叫吉米的狗玩

得特别投缘,对吉米妈也特别亲热,甚至立起身子,爬到她腿上。吉米妈问:“你这狗叫什么名字?怎么特别像那只叫杰杰的狗?”我们聊起来才知道,杰杰是一位老人养了七年的宝贝,三个月前丢了。老人像疯了一样寻找,也没见小狗的影子,现在老人天天端起酒杯就想起狗,日日对着狗的照片垂泪。

吉米妈见我信将疑的样子,就蹲下来喊:“杰杰——杰杰——”只见夏洛特愣了一下,马上朝吉米妈跑来。

我似乎明白了一切,所以当吉米妈问我,杰杰能否跟她回家时,我想了想,答应了。吉米妈看我有些不舍,又提出让那位老人到我家来,还不还狗由我决定。我怕到时机会改变主意,留下吉米妈的电话和地址,让夏洛特跟吉米妈走了。

夏洛特走后,我的心一下子空落落的,好不容易挨到中午,打电话去询问。吉米妈说,夏洛特一进门,老人的老伴还嚷嚷:“阿是我们家杰杰啊?”老人一把抱起夏洛特,连声说:“是!是!”

她还说,夏洛特一开始有些不习惯,毕竟隔了三个月啊!当老人给它洗了把澡出来,夏洛特就恢复了所有的记忆。

很快,老人给我打来电话,听我详细地叙述了夏洛特

的遭遇,老人在电话那边老泪纵横、泣不成声,害得我在电话这边也是黯然泪下……

最后,老人千恩万谢地表示要送钱送东西给我,还要登门拜访,都被我一回绝。我对他反复讲的只有一句话:“要对夏洛特好,不要再弄丢它!”

接下来,我就犯了难:怎么对卡卡罗交待?果然,卡卡罗大哭一场,她实在舍不得,还提出能不能再看一眼夏洛特,能不能再接回来养两天?

我安慰她说:“你做了件好事——救了夏洛特,也帮了别人,说明你是个好心地善良的孩子,好人会有好报。对夏洛特来说,还是回到它生活了七年的环境中最为有利。再说,在这两个多月的时间里,你虽然付出了许多心血,但也得到了夏洛特带来的温暖和快乐!”

一个星期后,我又遇见了吉米妈,她说夏洛特现在很好,老人更是开心得夜里睡觉都要笑醒,老人一家非常感谢我们,说狗狗真遇到了好心人……她还告诉我老人家的地址,让卡卡罗去看夏洛特。我想,还是不要触动卡卡罗逐渐平静的心情,更不要再去打扰夏洛特,毕竟一只小狗承受不了那么多的聚聚散散、离合,只要夏洛特好,我们就安心了。

祝小狗夏洛特平安、健康、快乐!

【认狗老大】

护卫犬中的
“凯迪拉克”

王枫



有“护卫犬中的凯迪拉克”美称的洛威拿犬,虽然具有令人不寒而栗的外表,但在电影中或日常生活中扮演吓阻歹徒的猛犬角色的它,近来不但大量被训练成医院、疗养院的探视犬,也被美国出版商塑造造成亲切的幼童学习伴侣犬。这种亦刚亦柔的形象,使它稳居美国AKC热门犬种排行榜的前茅,风头比德国狼犬还劲。

很难说这种狗是不是太暴力了或者说它太忠诚了,因为它对主人和家园有着执著的护卫精神,但对敌人却是以暴力著称的。现在我们见到的洛威拿犬已经是几经改良的品种了,更容易驯服,更有可塑性,但也依然有护卫的天性。世界各地广泛地采用洛威拿犬做防暴犬,是非常著名的工作犬,洛威拿的特长并非跟踪技能,但扑、咬、冲撞却是超一流的。

罗马人曾用洛威拿犬作为放牧牲畜和看守家园之用,在罗马古宅大门上所雕刻的洛威拿犬石雕像,可以为这种说法提出佐证。随着罗马人征服英国后,这种高微强健的狗也随之在英国定居。罗马军队撤退后,携带的这些大型犬被留在欧洲南部,后来这些犬便以猎取野猪闻名。19世纪,它们辗转回到德国的罗特威尔落脚生长,当地人开始豢养它们用以看守牛群,它们的主人是罗特威尔当地的肉贩们。传说,人和狗是一同分工合作地赶牲畜上市集的,当时盗贼横行,于是人们便想到将钱包挂在狗的脖子上。这个办法果然奏效,因为盗贼虽狠,但绝不至于笨到牺牲一只手、一条腿甚至赔了老命去抢洛威拿犬脖子上的钱囊,它们也因此被誉为是随身家当的头号守护者。

洛威拿犬的身高在58.5~68.5厘米之间,骨骼粗壮,肌肉发达,胸部宽厚,被毛颜色由黑色与铁锈色组成,身上还长有黄褐色或红褐色斑。只要喂养得当,洛威拿犬几乎不得病。但是它从幼年起就要有足够的运动量,同时要补充适量的钙质。这是保证骨骼和肌肉良好发育的必备条件。

要特别注意的是,这种狗可能无法感受家人或朋友之间的拥抱是一种问候,它可能会认为这是有敌意的动作,甚至包括笑声或叫喊声。所以,美国爱犬俱乐部为此提出警告并建议养主,务必要让洛威拿犬了解这些人类的行为。

投稿信箱:
citystar111@163.com

【它秀场】



图片征集中心

我是勇敢的小红帽,我可不怕狼外婆!
陈爱萍 摄

【它新闻】

主持人:大嘴鹦鹑

猫猫狗狗的千年之冤

高晨

日前,动物法院开庭审理了一桩特殊的案件,澄清了许多关于猫狗的谣言。你可能要奇怪了,这猫猫狗狗还有什么“冤假错案”不成?就让记者大嘴帮你解开心中的谜团吧。

冤案之一:狗改不了吃屎
冤案性质:常识性错误+成见

若狗狗有严重的肠胃寄生虫病,会影响肠胃的吸收功能,排出的便便也会含有大量的蛋白质、碳水化合物等养分,鼻子灵敏的狗狗会认为它的便便是食物而将它吃掉。如果狗的食物中缺乏纤维、盐类或微量元素,也只好靠“回收”自己的便便来获取养分。完全可以通过均衡的饮食和训练来改掉这个坏习惯。

冤案之二:狗是忠臣,猫是奸臣
冤案性质:成见

狗是群居动物,习惯把主人当成群体中的领袖并服从主人。猫是独居动物,天性

独立,与人的关系更为平等。狗狗憨厚,猫咪高傲,它们的性格各有各的魅力。如果用狗的标准去要求猫,对猫是不公平的。

冤案之三:猫三狗四
冤案性质:常识性错误

此说法指的是猫的妊娠期3个月,狗的妊娠期4个月。但实际上,猫从交配成功到生产平均需要63天,狗的妊娠期也是60天左右。小猫小狗最好在3个月后就断奶,才会更强壮。外面卖的猫猫常常都是一个半月后就断奶,甚至更早一些,所以身体都不是很健康,需要经常补充钙和维生素。

冤案之四:黑猫不吉利
冤案性质:属于迷信

研究发现,黑猫的颜色来源于基因变异。研究人员认为,自然选择过程中黑猫体内之所以发生这种基因变异,可能并不只是出于哪种

颜色好看,或许这种变异能使黑猫对某些特定的疾病产生抵抗力。

冤案之五:狗脸说变就变
冤案性质:常识性错误

这指的是狗喜怒无常。实际上狗的行为是非常有规律,往往是人不了解狗的身体语言,在与狗的交流过程中引起误会。

不看不知道,一看吓一跳!大嘴想不到可爱的猫猫还受到这样的不公平待遇,后来大嘴也较了次真儿,查了查成语词典,发现狗字打头的成语几乎全是贬义的,猫也比狗好不了多少。

为什么猫猫的百般努力却换来如此众多负面的评价呢?人类专家解释,人实际上是很怕猫猫的,而宠物们为了表现自己的忠实,对主人之外的人们态度很不友好,甚至还经常有咬人抓人事件发生,给人造成凶恶的印象。